

RU. SCIENTIA

SINE FINIBUS
ПРОЕКТ: "НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ —
РОССИЙСКАЯ НАУКА БЕЗ ГРАНИЦ"

Секция Российского общества профилактики неинфекционных заболеваний (РОПНИЗ) "Специалисты нового поколения"

Иванова А. А.^{1,2}

¹ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины" Минздрава России. Москва; ²Российское общество профилактики неинфекционных заболеваний (РОПНИЗ). Москва, Россия

Ключевые слова: российская наука, научное общество, терапия и профилактическая медицина, лидеры науки.

Для цитирования: Иванова А.А. Секция Российского общества профилактики неинфекционных заболеваний (РОПНИЗ) "Специалисты нового поколения". *Кардиоваскулярная терапия и профилактика*. 2023;22(9):3780. doi:10.15829/1728-8800-2023-3780. EDN AYILK



Section of the Russian Society for the Prevention of Noncommunicable Diseases (ROPNIZ) "New generation specialists"

Ivanova A. A.^{1,2}

¹National Medical Research Center for Therapy and Preventive Medicine, Moscow; ²Russian Society for the Prevention of Noncommunicable Diseases. Moscow, Russia

Keywords: Russian science, scientific society, therapy and preventive medicine, leaders of science.

For citation: Ivanova A. A. Section of the Russian Society for the Prevention of Noncommunicable Diseases (ROPNIZ) "New generation specialists". *Cardiovascular Therapy and Prevention*. 2023;22(9):3780. doi:10.15829/1728-8800-2023-3780. EDN AYILK

Ivanova A. A. ORCID: 0000-0002-2812-959X.

Corresponding author: annaivanova12121@yandex.ru

Какую цель вы ставили при создании секции?

С момента создания секции в 2021г и до настоящего времени основная цель нашей работы остается неизменной — способствовать самореализации и непрерывному развитию молодых специалистов, формировать комфортную среду для научной, практической и образовательной деятельности, оставляя место здоровой конкуренции.

Какие задачи необходимо решать, чтобы выполнить поставленные цели?

Одна из основных задач секции — обеспечивать непрерывное взаимодействие между молодыми специалистами из разных областей науки и медицины путем предоставления различных площадок для обмена опытом и знаниями. Наш основной информационный ресурс, помимо страницы секции на главном сайте Российского обще-

Автор, ответственный за переписку (Corresponding author):

e-mail: annaivanova12121@yandex.ru

[Иванова А. А. — м.н.с. отдела фундаментальных и прикладных аспектов ожирения, руководитель секции "Специалисты нового поколения" РОПНИЗ, ORCID: 0000-0002-2812-959X].

ства профилактики неинфекционных заболеваний (РОПНИЗ)¹, – это канал "Специалисты нового поколения РОПНИЗ" в сети Telegram².

Не менее важно привлекать к участию в мероприятиях секции наставников — признанных экспертов в различных областях знаний, которые своим примером демонстрируют, к каким высотам должен стремиться современный врач и ученый.

Какие проблемы стоят перед руководителем секции, которые препятствуют выполнению задач или замедляют их реализацию?

Высокая конкуренция в цифровом пространстве, обилие интересных площадок и проектов заставляют руководителя регулярно задумываться об уникальности контента, который производит секция. Что мы можем предложить молодым ученым? Какой формат будет наиболее интересным и актуальным? Как меняются запросы аудитории с течением времени? Наиболее оригинальные идеи обычно рождаются в попытках ответить на эти вопросы.

Чем ваши коллеги могут помочь в деятельности секции?

Над большинством наших проектов работают междисциплинарные команды. Ярким примером является дискуссионный клуб "Редколлегия нового поколения", в рамках которого проводились критические разборы научных публикаций различного качества. В коллектив, который готовил каждое заседание, входили: специалист в области обще-



Руководитель секции "Специалисты нового поколения" — Иванова А. А.

ственного здоровья и здравоохранения, клиницист с углубленными знаниями в области медицинской статистики, научный сотрудник с опытом публикации статей в авторитетных изданиях. Их совместная работа делала обсуждение каждой публикации разносторонним и увлекательным. По такому же принципу формируются команды для каждого проекта: в организационный комитет входят люди, которые могут сделать его уникальным за счет своих идей и знаний.

¹ <https://ropniz.ru/doctors/sections/nextgen>.

² <https://t.me/ropniznextgen>.



Академик РАН Драпкина О. М. выступает на конференции "Новогодние встречи на Петроверигском", 2022г.



Руководитель секции "Поведенческие и социальные науки в здравоохранении" Макарова Д.Д. проводит занятие со школьниками, 2023г.

Нельзя не отметить неоценимый вклад старших коллег в развитие и деятельность секции. Академик Российской академии наук, президент РОПНИЗ Драпкина Оксана Михайловна ежегодно является почетным председателем главной конференции секции "Новогодние встречи на Петроверигском", а также куратором активно развивающегося проекта "Траектория от школьника до академика", реализуемого совместно с Отделением медицинских наук РАН. Благодаря ей уже второй год подряд академики РАН принимают участие в мероприятиях секции в качестве наставников молодых ученых.

Есть ли общие проекты с другими секциями РОПНИЗ?

Мы активно взаимодействуем с несколькими секциями РОПНИЗ. Курс ультразвук-ассистированных осмотров "Говорим и показываем", который суммарно собрал более тысячи зрителей за время проведения, был реализован под руководством вице-президента РОПНИЗ, председателя секции "Междисциплинарные взаимодействия в клинической практике", д.м.н. Джигоевой Ольги Николаевны.

Заслуживает упоминания цикл занятий для школьников 10 и 11 медицинских классов, который проводится в рамках проекта "Траектория от школьника до академика". На каждом занятии я и мои коллеги обсуждаем с учениками основы профилактики и здорового образа жизни. Одно из занятий, посвященное губительному влиянию

электронных средств доставки табака на организм и умению распознавать навязчивую рекламу данных средств, было организовано совместно с руководителем секции "Поведенческие и социальные науки в здравоохранении" Макаровой Дарьей Дмитриевной. Благодаря ее богатому опыту в области поведенческих наук, удалось научить слушателей критическому отношению к рекламе и информации, касающейся их здоровья.

Не могли бы вы рассказать нам о своем прошлом?

Мой профессиональный путь, как мне кажется, строится на поиске своего предназначения, на стремлении понять важнейшие ценности и найти свои научные интересы.

Образовательная деятельность привлекала меня со студенческих времен — на старших курсах я работала репетитором по химии и биологии. Принципы профилактики мне привили родители, и теперь я сама транслирую их на как можно более широкую аудиторию. Мое знакомство с РОПНИЗ состоялось в 2018г, когда я присоединилась к студенческому кружку на базе ФГБУ "НМИЦ терапии и профилактической медицины", в то время им руководила Оксана Михайловна.

После окончания Сеченовского университета в 2020г я поступила в ординатуру ФГБУ "НМИЦ терапии и профилактической медицины" и с того момента стала принимать активное участие в проектах РОПНИЗ. В 2021г была основана наша секция, а в 2023г меня избрали ее новым руко-

водителем. Работа в секции дает мне возможность взаимодействовать с молодыми врачами и учеными, проводить образовательные мероприятия, повышать осведомленность специалистов и простых граждан о проблемах профилактики неинфекционных заболеваний.

Кого вы называете "специалистами нового поколения"?

Специалисты нового поколения — это, в первую очередь, люди, которые осознают ответственность за будущее науки и медицины в России. Они готовы прилагать усилия к тому, чтобы непрерывно совершенствовать свои знания, быть в курсе актуальных новостей и тенденций. Они не боятся конкуренции, они ищут ее, чтобы обмениваться опытом с успешными коллегами. Специалисты нового поколения понимают, что будущее в их руках, а мы готовы помочь им в реализации самых смелых идей и обретении необходимых знаний и умений.

На чем вы фокусируетесь в настоящее время в своей деятельности?

Многие молодые специалисты закончили высшие учебные заведения совсем недавно, а большая их часть еще продолжает обучение в университете, ординатуре или аспирантуре. Осень для них — время новых начинаний, усиленной тяги к знаниям, желания улучшить свои профессиональные навыки. Именно поэтому в настоящее время мы сфокусированы на том, чтобы как можно шире распространять информацию о деятельности секции и привлекать новых специалистов к вступлению в нее. Безусловно, немало времени отнимает и подготовка к нашей главной конференции года — "Новогодним встречам на Петроверигском".

Какие мероприятия планирует провести секция? Каких результатов хотите достичь? На что обратить внимание практикующих врачей-исследователей?

В ближайшие несколько месяцев члены секции готовят несколько крайне интересных симпозиумов в рамках конференций Russia Prevent, готовятся финальные заседания "Редколлегии нового поколения". До **31 октября** открыт прием заявок на конкурс клинических случаев на "Новогодние встречи на Петроверигском". **Конференция состоится 21 декабря** и в этом году удивит участников новыми форматами. Мы готовим симпозиум "Дети молодых ученых" с участием детей от 7 до 12 лет при поддержке Отделения медицинских наук РАН, сессию для взаимодействия молодых ученых с наставниками РАН, а также масштабный конкурс клинических случаев. В прошлом году по итогам конференции был издан сборник клинических случаев, в этом году работы участников также будут опубликованы в журнале "Кардиоваскулярная терапия и профилактика"³.

В 2023г секция "Специалисты нового поколения" станет куратором проекта "Неискусственный интеллект" — увлекательной медицинской викторины, где молодые специалисты смогут помериться знаниями без помощи цифровых ресурсов и технологий⁴. К запуску готовятся новые образовательные проекты, которые увидят свет уже в 2024г. Мы надеемся привлечь к участию как можно больше молодых практикующих врачей и ученых из различных областей медицины внутренних болезней.

³ <https://cardiovascular.elpub.ru/jour/issue/view/180/showToc>.

⁴ <https://internist.ru/events/detail/716646/?confirm=1>.



Академик РАН Драпкина О. М. в окружении специалистов нового поколения.

Есть ли что-то, что вы хотите добавить?

Секция "Специалисты нового поколения" РОПНИЗ — это динамично развивающееся сообщество, объединенное общей целью. Каждый месяц к секции присоединяются новые талантливые молодые врачи и ученые, готовые делиться опытом друг с другом и с молодыми специалистами со всей России. Благодаря руководству РОПНИЗ, у "Специалистов нового поколения" есть все возможности для реализации идей и решения поставленных задач, и в 2024г для секции открываются значительные перспективы развития.

Интервью подготовлено: Родионова Ю. В. — к.м.н., руководитель отдела рецензирования, редактирования и издательской деятельности; руководитель секции РОПНИЗ "Подготовка научных публикаций международного уровня", ORCID: 0000-0002-6378-6317.

Отношения и деятельность/Relationships and Activities: нет/none.

Поступила/Received: 9/10-2023

Принята к публикации/Accepted: 10/10-2023.